

“太原好人”张建丽

一心扑在工作上的“白衣战士”

一个人的能量有多大，可能自己都不一定知道，但生活会给出答案。工作13年，几乎没有请过一次假，一心扑在工作上，不论临床门诊还是疫情防控，不论是业务提升还是理论学习，都交出完美答卷，她就是太原市第八人民医院急诊科负责人兼内科党支部书记张建丽，她以敬业奉献上榜2022年上半年“太原好人”。

科室“引路人”

太原市第八人民医院作为全省犬伤暴露后处置的唯一核心医院，犬伤重症患者的处置和救治任务重，张建丽就在该院性质最特殊、随机性最大、协调性最难的急诊科。

“夏季是被宠物咬伤的高发季节，7月3日当天门诊接诊123人。”身处急诊科的张建丽，日常工作忙碌程度可见一斑，即便如此，为提高业务能力，她主动申请到省人民医院进修学习。日常诊疗中，张建丽发现被狗咬伤后，患者狂恐心理严重，她利用业余时间考取了国家二级心理咨询师证，对患者进行心理干预，帮助他们摆脱心理困扰，在她的引领下，科室同事不断学习，提升业务能力。

患者“守护员”

太原市第八人民医院的前身是太原市老年病医院，

这里的老年患者多，对患者无微不至地关爱、诊疗，是张建丽多年来养成的职业习惯。

“张大爷，今天感觉好些了吗？”在病房里，张建丽为患者听诊前一边用手心捂热听诊器，一边关切地问候着，这在她的职业生涯中已成为一种习惯。问诊老年患者时贴近耳侧、复查体查时躬下身子，口袋里常备着糖以防患者出现低血糖……张建丽结合临床专业特点，耐心、细心、热心地为每一位患者进行诊疗，并从细节入手服务，当好老年患者健康的守护员。

最美“逆行者”

今年4月7日下午4时许，正在为患者处置伤口的张建丽，突然接到去隔离酒店进行疫情防控的指令，她顾不上与家人联系，也没来得及收拾个人物品，以最快的速度完成工作交接，10分钟内打车赶往目的地。

因临时抽调组建的队伍，时间紧、任务重，张建丽主动当起“指战员”，从隔离酒店大厅入口进行造册登记、测体温、扫码，到电梯出入口“一人一梯”人员管理，再到各楼层接管人员的分工合作；从外围居民疏散、街道管控、拉警戒带，到安排好隔离人员后的防疫保障专班，分组的具体职责划分和配合……她逐一安排布置，以柔弱

的肩膀扛起重担，圆满完成任务。

构筑“党建红”

张建丽不仅是急诊科负责人，还是医院内科党支部书记，在抓业务学习，提高业务水平的同时，不断加强政治理论学习，不断磨砺政治品格。

通过集中讲授与个人自学等拓宽学习途径、通过党员义诊基层行等活动丰富学习载体，真正让党支部的政治理论学习动起来、活起来、强起来，通过线上开会，进行“薪火相传”培训，通过召集支部党员积极加入医院抗疫志愿者群，让他们在疫情防控战斗中接受考验和洗礼，筑起一座“红色堡垒”，让党的红色基因在一线战斗中薪火相传。

“勤”字当头苦钻研，“细”字当先求精益，“严”字把关守规矩，“新”字引领攀高峰，张建丽在工作中感受快乐，在敬业中收获成果，在岗位上激荡青春，在爱岗敬业的路上，展现出自己独特的风采。

记者 李晓琳

践行社会主义核心价值观

非道路移动机械 污染防治督察启动



本报讯 11月1日开始，省生态环境保护督察领导小组办公室，对我市开展非道路移动机械污染防治专项督察，督察将持续至11月10日。

非道路移动机械主要指用于非道路上的、装配有发动机的移动机械和可运输作业设备。目前，我市现有各类非道路移动机械2万余台，以工程机械如装载机、挖掘机、推土机、压路机、沥青摊铺机、叉车为主。据介绍，一台非道路移动机械的排污量相当于50辆至80辆一般机动车的排污量总和。

督察将围绕六方面内容展开：一是在用非道路移动机械编码登记情况，二是非道路移动机械使用管理情况，三是高排放非道路移动机械禁用区域划定落实情况，四是非道路移动机械油品使用管理情况，五是太原市建设非道路移动机械排气污染监控平台任务完成情况，六是与非道路移动机械相关的建筑工地扬尘污染等内容。

督察将做到三个“突出”，突出重点区域——六城区和清徐县，突出非道路移动机械部门监管责任的落实，突出环境敏感区工地扬尘、非道路移动机械、移动车辆等污染管控。对在督察中发现的突出环境问题，督察组将向被督察地方移交责任追究的问题清单。（任晓明）

投资3000万元 提升排污能力 晋源区纬四路片区综合改造工程完工

本报讯 11月3日，走进晋源区纬四路，刚刚铺筑的沥青路面整洁美观、标线清晰，路口新改建的排水泵站自动运转，道路两旁是刚刚改造后焕然一新的小站营小区。经过一年的紧张施工，晋源区纬四路片区综合改造工程顺利完工。

纬四路片区位于太原市晋源区政府东南角，东接新晋祠路，西至小站营社区。其中小站营A、B、C区是距今近20年的老旧小区，雨污合流、管道老化，淤堵严重，排水不畅。“小雨积水，大雨内涝，每年夏秋季汛期污水返到地面不仅臭气熏天，而且下雨天出行也更不方便。”家住一楼小站营A区居民郭君君说，“去年内涝时小区雨水齐腰深，家里地下室灌满了水，一直盼着改造。”

“民有所呼，我有所应。”为彻底解决这一难题，晋源区统筹安排，各相关部门协同配合，同步推进纬四路片区综合改造这一民生工程。”晋源区住建局重点办主任付靖凯说。

“进场后就发现，这个片区不仅仅是雨污合流、管道老化的问题，由于地下常年积水，水位较高，施工难度也更大。”天瑞远东市政工程有限公司项目经理吉连彪介绍。于是，施工人员重新对片区雨水、污水排水管道进行分类敷设，排水管道更换为直径更大的管道，采用分级梯形施工，同时改建泵站，解决积水、内涝等问题。

截至目前，经过一年多的紧张施工，纬四路片区综合改造工程全面竣工，完成投资3000万元。纬四路综合改造工程全面竣工，大大提升了雨污水抽排能力。

看着改造后的小区面貌一新，居民们喜上眉梢。小站营社区党支部书记周会明说：“政府紧盯老百姓的操心事、烦心事，管网更新改造完善了，路面沥青硬化提升了，小区环境变好了，居民心情也舒畅了，下一步我们还要实施绿化补栽、围墙修缮、路灯安装等绿化美化亮化工程，同时做好物业管理管护，让居民住得舒心、出行安心。”

据了解，为彻底避免纬四路片区再次发生内涝，晋源区正积极组织力量实施明仙沙河导流工程，预计2023年底全部完工，届时小站营片区内涝有望彻底根除。

（毕晶晶、杨润德、崔莉霞）

太原市城乡管理局公告

2022年9月1日至30日，太原市城乡管理局城市运行管理服务平台共受理各类问题118185件（含采集员自行处置简易问题24086件），立案派遣二级平台76288件，二级平台处置结案69043件，总体结案率92.78%。本月城市管理热点问题主要反映在非法小广告、乱堆物

堆料、道路不洁、占道经营、通信交接箱盖板缺失及破损等方面。

下一步，城市管理各相关部门要持续加大问题处置力度，努力提高城市精细化管理服务水平，为再现“锦绣太原城”作出贡献。

综合评价表

（统计时间：2022年9月1日0时0分0秒—9月30日23时59分59秒）

类型	序号	部门、单位名称	系统考评						考评得分
			应结案数	结案数	按期结案率	结案率	延期率	一次完成率	
三县一市	1	娄烦县	71	71	98.59%	100.00%	0.00%	100.00%	99.66
	2	古交市	194	194	98.45%	100.00%	0.00%	100.00%	99.63
	3	阳曲县	65	65	0.00%	100.00%	0.00%	100.00%	76.00
	4	清徐县	965	741	14.30%	76.79%	0.00%	100.00%	72.00
城区	1	小店区	8043	8042	100.00%	99.99%	0.00%	99.84%	99.97
	2	杏花岭区	7206	7201	99.93%	99.93%	0.14%	99.93%	99.94
	3	迎泽区	7934	7932	100.00%	99.97%	0.28%	99.74%	99.93
	4	万柏林区	10977	10973	100.00%	99.96%	0.09%	99.48%	99.90
	5	晋源区	9521	9485	99.83%	99.62%	0.04%	98.38%	99.58
	6	尖草坪区	11591	11245	95.97%	97.01%	0.90%	98.40%	97.75
开发区	1	太原中北高新技术产业开发区	166	159	76.51%	95.78%	1.20%	93.75%	91.92
	2	山西转型综合改革示范区	1405	1332	74.31%	94.80%	5.96%	95.59%	90.99
市直部门	1	太原市水务局	2	2	100.00%	100.00%	0.00%	100.00%	100.00
	2	太原市生态环境局	1	1	100.00%	100.00%	0.00%	100.00%	100.00
	3	太原市园林局	2016	1556	22.52%	77.18%	0.00%	83.47%	71.46
	4	太原市民政局	212	174	6.13%	82.08%	11.79%	85.80%	68.52
	5	太原市规划和自然资源局	9	2	0.00%	22.22%	0.00%	100.00%	51.11
	6	太原市公安局	280	5	0.71%	1.79%	0.57%	100.00%	44.70
	7	太原市文物局	3	0	0.00%	0.00%	0.00%	0.00%	0
社会 责任 单位	1	太原市第二热力有限责任公司	32	32	100.00%	100.00%	0.00%	100.00%	100.00
	2	太原中铁轨道交通建设运营有限公司	2	2	100.00%	100.00%	0.00%	100.00%	100.00
	3	晋原东区综合管廊建设管理有限公司	1	1	100.00%	100.00%	0.00%	100.00%	100.00
	4	太原供水集团有限公司	646	646	100.00%	100.00%	0.31%	100.00%	99.98
	5	太原天然气有限公司	1226	1225	99.67%	99.92%	1.38%	99.76%	99.75
	6	太原市城北热力有限公司	105	105	100.00%	100.00%	0.00%	98.10%	99.70



太原解放纪念馆 廉洁教育文化长廊亮相

本报讯 11月3日消息，太原解放纪念馆精心打造的廉洁教育文化长廊正式亮相。

为推进“清廉太原”建设，弘扬廉洁文化，营造反腐倡廉浓厚氛围，太原解放纪念馆依托红色资源优势，将廉洁文化和爱国主义教育有机融合，精心打造了廉洁教育文化长廊，包括“算好人生七本账 走好人生清廉路”“清廉太原6个清廉单元”“清廉人物事迹”等部分，总面积约120平方米。

太原解放纪念馆将继续用好足红色文化资源，拓展廉洁文化宣传阵地，增强廉洁文化的感染力、影响力，让前来参观的党员干部、人民群众在潜移默化中接受廉洁文化的教育。

（郝晓炜、王菁）

文明交通

粘贴警示标语 宣传交通安全

本报讯 “大伙一定要牢记，农用三轮车载人不安全，更是违法的。”11月3日，郝庄派出所民警在郝庄镇港道村开展杜绝农用三轮车违法载人宣传活动，并为村民的农用三轮车粘贴警示标语，护航乡村道路安全。

为推进农用三轮车违法载人交通安全专项整治工作，连日来，郝庄派出所民警和辅警走访了观家岭村、孟家井村等辖区9个乡村，走进田间地头，发放宣传资料，并将“严禁载人”的宣传标语粘贴在农用三轮车的醒目位置，同时向村民讲解三轮车违法载人的安全隐患，以及驾驶农用三轮车应注意的安全事项。结合历年发生的典型农村交通事故案例，民警提醒村民，要自觉遵守法律法规，不要抱有侥幸心理，安全驾驶，文明出行。

（辛欣、白林杰文/摄）



郝庄派出所辅警给农用三轮车粘贴警示标语。

类型	序号	部门、单位名称	系统考评						考评得分
			应结案数	结案数	按期结案率	结案率	延期率	一次完成率	
社会 责任 单位	7	太原市城乡管理综合行政执法队	548	547	99.82%	99.82%	2.5		